

Datum	2010-09-16
Tid	Kl. 13 00 – 16 00
Plats	H319
Närvarande ledamöter	Inger Sundqvist, ordförande Bengt Tjellander, representant för OFR Suzanne A Mason, repr för EKS och sektionerna Magnus Larsson, representant för UN Ingrid Nilsson, representant för LN Christer Hallberg, representant för förvaltningen Christopher Kindblad, repr för FN/HS
Övriga närvarande	Inger Hellström, samordnare, sekreterare Linnea Gustafsson, ärende DJ-projekt Kristina Örjes, ärende DJ-projekt och utbildning Sandro Reljanovic, SACO, ersätter K. Hildebrand
Anmält förhinder	Stefan Byttner, representant för FN/TN Kristina Hildebrand, representant för SACO Erika Remeni, representant för biblioteket
Ej närvarande:	Studentrepresentanter är ännu ej utsedda

§	Ärende	Beslut eller åtgärd
1	Fastställande av agendan	Föredragningslistan godkänns
2	Val av justeringsperson	Suzanne A Mason väljs till mötets justeringsperson.
3	Föregående mötes protokoll	Föregående mötes protokoll föreligger och läggs till handlingarna.
4	Meddelanden och information	Ordförande påminner om <u>återrapporteringskrav till årsredovisningen</u> och att det börjar bli dags att lämna in dem. Inger H och Sandro rapporterade om arbetet med <u>lönekartläggningen, jämställda löner</u> som är inne i ett intensivt skede. Suzanne delade ut programblad över <u>höstens föreläsningsserie</u> och alla uppmanas att sprida informationen och uppmuntra såväl personal som studenter att delta. Information om ett erbjudande från kvinnojouren i Höganäs om att arrangera <u>en temadag om våld i nära relationer, våld och förtryck i hederns namn, tonårsförhållande, självkänsla samt språkbruk</u> . Rådet ställer sig positiva till detta och Inger H kontaktar kvinnojouren. Informerades om <u>DJ:s inbjudan till avslutningskonferens</u> i Stockholm den 20 oktober. Christopher Kindblad åker för RLV:s räkning. Bestämde att inbjudan skickas ut på staff-mail och att i de fall övriga åker så betalar resp. sektion/avd. reskostnaden.

- Lägesrapport från projekt beviljade av DJ Linnea Gustafsson, HUM informerade om det projekt, som HH står som huvudsökande för "Genusmedveten kursvärdering". Andra medverkande är Universitetet i Umeå, Uppsala och Göteborg. Projektet pågår under 2 år och i första läget görs en kartläggning över hur man arbetar med frågan på olika lärosäten och i nästa steg ska verktyg/modeller testas. Kristina Örjes, PA rapporterade från det andra projektet, "Ledarskap för en jämställd och hållbar högre utbildning" med Karlstads universitet som huvudsökande och HH, MiU, HiG och Försvarshögskolan som medaktörer. En kurs motsvarande 7,5 hp anordnas med 4-6 deltagare från resp lärosäte. Träffar ordnas på de medverkande lärosätena och första gången blir i Karlstad den 30 september. Båda projekten har precis startat och RLV följer utvecklingen med stort intresse. SFS on tour Inger H informerade om kontakter med Studentkåren för att vi ska försäkra oss om att HH inte missar Equalizer-turnén som nu har startat med Malmö Högskola som första anhalt.
- 5 Handlingsplanen 2010 Handlingsplanen för lika villkor Rådet bestämde att Suzanne, Inger S. och Inger H. får delegation att göra de sista korrigeringsarna och därefter lämna planen till rektor för beslut.
- 6 Planering av utbildning för RLV:s ledamöter Vid föregående möte bestämdes att ledamöterna skulle ägna en del av dagens möte åt att planera utbildningsinsatser i jämställdhet och mångfald för såväl RLV:s ledamöter som för nyckelpersoner inom Högskolan. Efter att rådet fått ta del av programmet för den utbildning i ämnet som pers.avd. planerat tillsammans med Suzanne, bestämdes att börja med den och därefter diskutera fortsättning. Utbildningen genomförs den 17 november, även 17 februari 2011. Var och en anmäler sig själv (se HH Insidan)
- 7 Rapport från rådets ledamöter om arbetet med lika villkor i resp. nämnd/styrelse osv Magnus rapporterar från UN:s projekt Genus och mångfald i undervisningen som fortsätter, nu med Johan Vinterlycka på 50% tom oktober. Ingrid rapporterar att lärarutbildningen har utsett en grupp om 5 personer som arbetar med att få in genus- och mångfaldsfrågor i undervisningen. Man arbetar också aktivt med att sprida information om höstens seminarierie som Jämställdhetscentrum och RUC gemensamt arrangerar. Suzanne rapporterar från EKS och Jämställdhetscentrum att hon bokar in möten med "sektionsfötterna". Suzanne har också inlett diskussionen med Högskoleledningen om Jämställdhetscentrums framtid.

Christopher rapporterar från sin dialog med FN/HS där flera frågor lyftes;
Vad görs för öka andelen kvinnliga professorer?
Vad har vi för koll på vilka som åker på internationella konferenser? Andel män/kvinnor?
Hur drivs jämställdhetsfrågorna inom ledningen?
Vad görs åt den ojämna könsfördelningen inom grundutbildningen (flest kvinnliga studenter)?

8

Övriga frågor

En övrig fråga som diskuterades var önskemål om att kunna få ut könsuppdelad statistik ur personal- och studentbarometrar.

Vid protokollet

.....
Inger Hellström
Sekreterare

.....
Inger Sundqvist
ordförande

.....
Suzanne Almgren Mason
justeringsperson